



深入“创文”测评点督查指导工作

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 胡敏

本报讯 9月16日上午，珠晖区人民法院党组书记、院长冯卫带领相关工作人员到珠晖区茅坪社区和新华实验小学等文明创建测评点督查指导工作，将文明创建活动和当前的审判执行工作紧密结合，助力我市创建全国文明城市。

冯卫首先来到茅坪社区，茅坪社区主任肖朝霞就志愿者的安排、文化站的建设、创建的资料整理等工作向冯卫做了详细的介绍。冯卫要求社区要攻坚克难，全力做好迎检工作。随后，冯卫一行来到新华实验小学，此时学校正开全体教职工文明创建大会，冯卫希望全体教职工在校委会的带领下，扎实做好迎检的各项准备工作，在学生中做好创建全国文明城市的宣传教育工作。最后，冯卫带领工作人员沿湖南工学院、衡阳师院一路实地查看文明创建工作情况，对现场发现的卫生等问题，及时与相关单位联系，要求及时整改到位。



冯卫(左二)在茅坪社区听取文明创建工作汇报

自觉接受人大监督 扎实改进法院工作

■本报记者 周连武
通讯员 王娟

本报讯 近年来，衡阳县人民法院自觉接受人大监督，始终将人大的监督作为改进工作的动力和要求。在人大的监督与支持下，衡阳县人民法院司法救助资金、清积专项经费、人民陪审员经费等均得到了较好的落实保障，各项工作来势看好。

该院多次召开党组会、院务会专题研究、专门部署人大交办、督办事宜，并设立专门办公室、安排专人负责日常联络、答复等具体工作，做到事事有答复、件件有回应。邀请人大代表、政协委员视察调研法院工作、临案听审、出席重大活动150余次，并随案发放调查问卷，由代表、委员针对听审情况进行打分，此项打分纳入该院年终考核体系。主动向人大及其常委会汇报法院重大事项、重要部署、专项工作50余次，聘任辖区内的26名人大副主席（人大秘书）为执行工作联络员，监督并协助该院破解执行难题。

对人大代表提出的批评和建议的处理，该院建立台账，全程留痕，年底统一公开，接受各界监督。对于批评和建议涉及法院相关部门的，由该部门在规定的期限内将处理情况书面报送对口办公室，再由该办公室归口答复人大常委会；若超期限未报送的，则按照院内规定对相关责任人问责。办理人大代表批评、意见、建议15件，其中彭爱国、邹立新两名代表领衔提出的《关于切实加强人民陪审员工作的建议》，人大交办后，该院专题研究、认真办理，新提请任命了42名人民陪审员，举办人民陪审员培训班3期，大力推进了司法民主。

蒸湘区人大调研人民陪审员履职工作

■本报记者 周连武
通讯员 何俊

本报讯 9月15日，蒸湘区人大常委会副主任黄亚君率领部分委员、人大代表组成的调研组到蒸湘区法院，对该院人民陪审员履职情况进行专题调研。

座谈会上，蒸湘区人民法院党组书记、院长乐喜莲就人民陪审员的选任、履职、培训、保障等方面情况以及工作中存在的困难和问题作了详细汇报。调研组一行听取汇报后，对人民陪审员整体素质有待提高、参与案件审理不平衡等问题纷纷提出了对策和建议。

黄亚君充分肯定了该院在人民陪审员制度实施方面所做的努力。她指出，人民陪审员制度是我国司法制度的一项重要内容，贯彻落实这一制度是保障人民群众平等参与司法、提升司法公信力的重要措施，有利于进一步引导广大人民群众理解和支持人民法院审判工

作。同时，要求区法院进一步加大宣传，提高社会各界对人民陪审员制度的了解和关注程度；进一步加强管理，推动和激励人民陪审员的责任心和参审积极性；进一步强化培训，及时为提升人民陪审员的法学理论水平快速“充电”。

针对当前人民陪审员工作遇到的困难和问题，区人大常委会将以此次调研为契机，共同推进人民陪审员制度改革各项工作，使人民陪审员制度的作用得到更好发挥。

珠晖法院：“取经”助力争创省级文明单位

■本报记者 周连武
通讯员 胡敏

本报讯 9月13日，受珠晖区人民法院党组书记、院长冯卫委托，院党组成员、政工科科长黄志敏一行来到衡东县人民法院学习创建省级文明单位先进经验，为下阶段该院的文明创建活动“取经”。

座谈会上，衡东法院党组副书记、副院长旷文林传授了该院成功创建2016届湖南省文明单位的工作经验。他表示，该院成功创建“省级文明单位”得益于以下几个方面：全院干警上下一心；司法改革蹄疾步稳；司法质效名列前茅；基础建设扎实有力；队伍建设活力十足。该院政工室、办公室、审管办、研究室等部门负责人参加了座谈会，并介绍了有关工作经验。

“好风凭借力。”继成功创建2016年衡阳市三星级文明单位后，珠晖区人民法院再接再厉，以争创一流法院为目标，积极筹备下阶段的省级文明单位创建活动，并以此为契机凝聚干警向心力，强化制度约束力，提升司法公信力，推动全院审判执行工作迈上新台阶。

衡南法院：组织电子化培训 建设“智慧法院”

■本报记者 周连武
通讯员 郭飞

本报讯 9月14日上午，衡南县人民法院邀请华宇公司网络运营老师就电子签章、电子卷宗和电子档案系统的使用进行了专题培训。参加培训的有该院8位法庭庭长、办公室全体人员、全院各业务庭内勤和全体聘用制书记员。

培训会上，授课老师通过PPT演示、操作流程图解说、

现场操作等方式，深入浅出地向参会人员讲解了电子签章、电子卷宗和电子档案的使用方法、操作流程、注意事项和运用规范。为确保授课质量，培训结束后，授课老师还到每个庭室具体指导内勤、书记员实际操作电子卷宗和电子档案系统。

此次电子签章、电子卷宗和电子档案培训，有力地推动了衡南法院办公电子化、信息化进程，是践行司法为民的需要，是建设智慧法院的需要，更是顺应司法改革潮流的必然。



图片新闻

近日，为积极响应和推进文明城市创建工作，蒸湘区人民法院干警上街开展志愿服务活动，对部分市民随意停放的共享单车进行了规整，搬移到划定的共享单车停车位，受到市民的一致好评。

(通讯员 何俊)

路见交通事故 法院干警主动救助伤者

■本报记者 周连武
通讯员 欧阳雨微

本报讯 近日，衡东县人民法院干警林燕芬、刘金良下班途中遇到一起交通事故，两人立即拨打122和120电话报警求助，为伤者赢得了救治时间。

当时，林燕芬、刘金良走在回家的路上，当行至洙水新城路段时忽闻一声巨响，随即一辆女式摩托车摔倒在地，驾驶人和一名行人也声倒地。

林燕芬和刘金良见状，立刻飞奔到伤者跟前，几乎同一时间拿出手机，一个拨打122向交警部门报案，另一个拨打120，请求救助。等待中，天色慢慢暗下来，刘金良担心摔倒的伤者遭受碾压，她便和林燕芬及围观人员果断拦住一辆小车，请求车主停在前面，打开车灯以作警示。

伤者用力使自己爬起来，刘金良帮其抹去头上的血迹，并蹲下来询问个人信息，原来伤者来自四川，就在附近打工。刘金良拿出伤者的手机，与其家人取得联系。

救护车抵达现场后，刘金良向医务人员简要介绍了伤者和其家属联系情况，最后协助伤者上了救护车。

伤者被转移后，围观人员陆续散开。此时，交警人员尚未到达现场，为了保护现场，刘金良和林燕芬没有离开，并请求另一目击者一同等待办案人员。

交警到现场后，夜色已浓，路灯未开，刘金良和林燕芬和在场人员全部打开手机电筒，一同协助交警勘查现场，介绍目击情况，并留下电话以便协助调查。